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Χαιρετισμός Χρήστου Παπάζογλου

στην εκδήλωση 

«Διευκρινίσεις σχετικά με την διαδικασία ένταξης και ενίσχυσης των δυνητικά εντασσόμενων έργων στο πλαίσιο του προγράμματος "Ενίσχυση ΜΜΕ Μεταποίησης-Τουρισμού-Εμπορίου-Υπηρεσιών»

Άρτα, 16 Δεκεμβρίου 2013

Κυρίες και κύριοι,

εκ μέρους του Διοικητικού Συμβουλίου του Επιμελητηρίου και της Διαχειριστικής Αρχής Επενδυτικών Προγραμμάτων, σας καλωσορίζω στην αποψινή μας εκδήλωση, που στόχο έχει να ενημερώσει επίδοξους επενδυτές και επιχειρηματίες σχετικά με την επαναξιολόγηση των  προτάσεων που είχαν κατατεθεί στο πλαίσιο του Β΄ΕΣΠΑ. 

Το υπουργείο Ανάπτυξης και Ανταγωνιστικότητας, εξασφάλισε πρόσθετα κονδύλια για  τη χρηματοδότηση επιχειρηματικών δράσεων  που σχετίζονται με την Μεταποίηση, τον Τουρισμό, το Εμπόριο και τις Υπηρεσίες.

Το καλό νέο λοιπόν,  είναι ότι δίνεται μια δεύτερη ευκαιρία στις αξιόλογες επενδυτικές προτάσεις, που είχαν απορριφθεί λόγω εξάντλησης των κονδυλίων του προγράμματος .

Η πρωτοβουλία της κυβέρνησης έχει ως παράλληλο στόχο, πέρα από την ενίσχυση της επιχειρηματικότητας και ειδικά των Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων, την τόνωση της ρευστότητας στην αγορά. Η ρευστότητα, όπως όλοι γνωρίζουμε, είναι μια κρίσιμη παράμετρος για την εύρυθμη λειτουργία της αγοράς και την άμβλυνση των στρεβλώσεων, που προκαλεί η έλλειψη χρήματος.

Έλλειψη χρημάτων -στάση εμπορίου!

Εμείς λοιπόν οι σύγχρονοι  Έλληνες -εμείς, που ως πολίτες και  επιχειρηματίες, εκπροσωπούμε την Ελλάδα της ανάπτυξης και της δημιουργίας- έχουμε καθήκον να δούμε την κρίση ως ευκαιρία για τη χάραξη και υλοποίηση ενός νέου αναπτυξιακού μοντέλου, που θα αξιοποιεί  τα συγκριτικά πλεονεκτήματα της περιοχής μας, που είναι και πολλά και σπάνια.

Ιδανικές εδαφοκλιματικές συνθήκες, υψηλή τεχνογνωσία, επαρκή χρηματοδοτικά εργαλεία, αλλά και εξαιρετικό ανθρώπινο δυναμικό υπάρχουν. Μένει ο άρτιος σχεδιασμός και η δυναμική απόφαση για να ξανοιχτούμε στο πέλαγος.

Ας πάρουμε τις τύχες του τόπου μας στα χέρια μας και ας τον οδηγήσουμε στο μέλλον, με τη δυναμική της επιχειρηματικότητας.

Το Επιμελητήριο Άρτας είναι πάντα εδώ, πάντα δίπλα στους επιχειρηματίες, έτοιμο να στηρίξει και να υποστηρίξει κάθε προσπάθεια και κάθε πρωτοβουλία, να ενισχύσει με την τεχνογνωσία του κάθε ιδέα, κάθε σχέδιο, να υποστηρίξει κάθε πολίτη, κάθε επενδυτή...

Καλή επιτυχία!
