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Τήνος, 26 Ιουλίου 2014
Χαιρετισμός
προέδρου Επιμελητηρίου Άρτας Χρήστου Παπάζογλου
στην εκδήλωση Αδελφοποίησης του Εμποροεπαγγελματικού &
 Βιοτεχνικού Συλλόγου Τήνου & του Εμπορικού Συλλόγου Άρτας 

Αγαπητοί Συνάδελφοι, Κυρίες και κύριοι,

Καλησπέρα σας,
Να σας ευχαριστήσω κι εγώ με τη σειρά μου για τη θερμή υποδοχή και φιλοξενία σας!  Απόψε πραγματικά νοιώθω πως βρίσκομαι ανάμεσα σε φίλους, συγγενείς, αδέλφια!
Από την πρώτη στιγμή ένιωσα ότι βρίσκομαι σε έναν ξεχωριστό τόπο. Σε έναν τόπο που σε τυφλώνει το φως, σε αγκαλιάζει η αύρα,  σε καθηλώνει η μυσταγωγία…
Σε έναν τόπο, ιερό προσκύνημα του Ελληνισμού. Σε έναν τόπο με βαθιά ιστορία, δυναμικό παρόν και σίγουρα, λαμπρό μέλλον! 
 Όμορφος ο τόπος σας. Δύσκολο να ξεχωρίσεις κάτι από όλα αυτά, για να το πάρεις μαζί σου, ως καλοκαιρινή ανάμνηση.
Όμορφος τόπος. Τόσο διαφορετικός, μα και τόσο όμοιος με το δικό μου. 
Με φιλόξενους και δημιουργικούς ανθρώπους, που κερδίζουν  πολύ λιγότερα από όσα αντιστοιχούν στη διάθεση και στην ευγένεια τους.
Η Τήνος- όπως και η μικρή μου πατρίδα η Άρτα-  είναι η Ελλάδα που επιμένει, η Ελλάδα που αντιστέκεται στην ξεπεσμένη φτήνια, στον πομπώδη  μιμητισμό, στην πολιτιστική αλλοτρίωση.  Παραμένει ακόμη ελληνική γωνιά, που όποιος την επισκέπτεται, ξεχνάει να γυρίσει.  
Έτσι εμείς  οι Αρτινοί  βλέπουμε την Τήνο… 
Κυρίες και κύριοι, 

Είναι μακρύ το ταξίδι των Αρτινών για να φτάσουν στην Τήνο. Στην καρδιά του Αιγαίου. Και είμαστε σήμερα εδώ, όχι από σύμπτωση, αλλά από επιλογή.
Είμαστε εδώ  γιατί  μας επιλέξατε και επειδή σας διαλέξαμε. Είμαστε εδώ ανταποδίδοντας την επίσκεψή σας στη μικρή μας πατρίδα. Μεταφέρατε στην Άρτα το κρυστάλλινο νερό του Αιγαίου κι εμείς πήραμε μαζί μας το θαυματουργό μας χώμα. «Γη και ύδωρ» είναι το γέννημα αυτής της καθαγιασμένης ένωσης…
Και τα δύο είναι βασικά συστατικά της ζωής, που πρέπει να αξιοποιήσουμε για να χτίσουμε κάτι καινούργιο, κάτι διαφορετικό, κάτι στέρεο. 
Κάτι  που να αντέξει στο χώρο και στο χρόνο. Και, πιστέψτε με, μπορούμε να το πετύχουμε, ειδικά τώρα, που μπορεί να μην γνωρίζουμε τα μυστικά της ζωής, αλλά τουλάχιστον ξέρουμε τα λάθη μας…
Το σημερινό κακό όνειρο, που ζούμε όλοι στην Ελλάδα, έχει κάτι από την ιστορία του γεφυριού μας. Δε νομίζετε; «Ολημερίς το χτίζανε…το βράδυ εγκρεμιζόταν…», λέει ο λαός! Και η κοινωνική  παραδοχή, αναδεικνύει τη θυσία ως απαραίτητο στοιχείο για την υπέρβαση της κρίσης!
Η ιστορική διδαχή δεν επιβάλλει την επιμονή ως μέσο για να φτάσουμε στην επιτυχία και την ευτυχία;
Εκτός από το χέρι της Παναγιάς, της Παναγιάς της Τήνου, της Παναγιάς της Παρηγορήτισσας,  πρέπει να αναστήσουμε τους «μαρμαρωμένους πρωτομάστορες». Αυτούς που έκτισαν γεφύρια, που άνοιξαν δρόμους, που έφτιαξαν πλοία. Αυτούς, που χάνονταν στο ηλιοβασίλεμα και γύριζαν φέρνοντας μαζί τους την ανατολή μιας καινούργιας μέρας.
Αλλά για να γυρίσει ο ήλιος -όπως λέει και ο ποιητής του Αιγαίου- θέλει δουλειά πολύ….
Κυρίες και κύριοι, 
Ξέρω ότι -όπως και στη δική μου πατρίδα-   πολλές καρέκλες στο οικογενειακό τραπέζι είναι άδειες… Πολλά παιδιά πάνε σε άλλη γη. 
Χάνουμε πολλούς δικούς μας ανθρώπους. Χωρίς σφαίρες και αίμα.  Έτσι βουβά, νομοτελειακά, και η Ελλάδα μικραίνει, σαν μέρα που σβήνει.
Και αλίμονο αν εμείς που τυχαίνει να εκπροσωπούμε φορείς και  θεσμούς, πόλεις και  γειτονιές, ομάδες και οικογένειες δεν κάνουμε κάτι. Αλίμονο, εάν δεν αντισταθούμε  στην απελπισία, τη μοιρολατρία, την απόγνωση.  Ο χρόνος και η Ιστορία θα μας καταπιούν.
Αν μας ενδιαφέρει η ατομική, οικογενειακή και εθνική συνέχεια, πρέπει να κινηθούμε.  Κυβέρνηση και κοινωνία οφείλουν να ξεπεράσουν κοντόφθαλμες αναστολές και αναχρονιστικές αντιλήψεις.  Και μαζί με αυτούς και εμείς οι ίδιοι. Μπορεί στο δρόμο να σε βγάζει η οργή, αλλά στη λεωφόρο της δημιουργίας  σε οδηγεί  μόνον η ελπίδα. 
 Κυρίες και κύριοι, 
Το 2014 πιθανότατα η τρόικα θα φύγει και όπως όλα δείχνουν θα έχουμε και πάλι πρωτογενές πλεόνασμα, ίσως και  πρόσωπο στις αγορές! Όμως η περιπέτεια, η εθνική μας περιπέτεια δεν τελειώνει εδώ.  Μάλλον τώρα αρχίζει. Ή θα έπρεπε να αρχίζει.
Η κρίση θα μπορούσε να αποτελέσει την ευκαιρία για τη χάραξη ενός νέου αναπτυξιακού μοντέλου. Θα μπορούσε επίσης, να απαλλάξει -μια για πάντα- τη χώρα από παθογένειες, όπως η φοροδιαφυγή και η διαφθορά. 
Σε αυτά, τα σχεδόν πέντε χρόνια, είχαμε την ευκαιρία να αλλάξουμε. Να γίνουμε καλύτεροι! Αξιοποιήσαμε άραγε τη συγκυρία, που για κάποιους λαούς μετουσιώθηκε σε ευκαιρία ανάπτυξης, εκσυγχρονισμού αναδιάρθρωσης; 
Ο καθένας έχει τη δική του γνώμη επ’ αυτού!  Το σίγουρο όμως, είναι ότι σε αυτά τα πέτρινα χρόνια ακούστηκαν από πολλές πλευρές δημαγωγικές μεγαλοστομίες,  λαϊκίστικες εξαγγελίες, αδύνατες παροχές…
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Η μικρή πολιτικοκοινωνική αναφορά μου είχε έναν και μοναδικό στόχο: να ψηλαφίσω τα βαθύτερα αίτια της κρίσης, ώστε να «καθαρίσει» η εθνική μας αυτογνωσία. Γιατί μόνον όταν συνειδητοποιήσουμε τα λάθη μας θα μπορέσουμε να ανοίξουμε  πανιά. 
Όπως είπα και πριν,   μπορεί  μην γνωρίζουμε τα μυστικά της ζωής  αλλά, τουλάχιστον, ξέρουμε τα λάθη μας…
Η συμπόρευση μας στο χρόνο δεν είναι ούτε ευκαιριακή ούτε συγκυριακή. Θα σας αποκαλύψω κάτι που δεν είναι ευρέως γνωστό. Κάτι που μας ενώνει!
Το ορειχάλκινο εμβληματικό γλυπτό «Ο Τσολιάς του 17»  που είναι τοποθετημένο στην περιφερειακή οδό της Άρτας και μόλις 300 μέτρα από το περίφημο γεφύρι, προς τιμήν του Έλληνα Εύζωνα πολεμιστή, είναι ένα από τα πρώτα έργα του σπουδαίου Τήνιου καλλιτέχνη Λευτέρη Βαλάκα. Στους Αρτινούς είναι γνωστό ως "ο Εύζωνας" και αποτελεί σημείο αναφοράς τόσο για τους Αρτινούς όσο και για τους επισκέπτες μας. Με δύο λόγια είναι το δικό μας άγαλμα της Ελευθερίας, φιλοτεχνημένο την περίοδο 1965-1967 από το συμπατριώτη σας Λευτέρη Βαλάκα, ο οποίος  γεννήθηκε στον  Πύργο της Τήνου.
Και επειδή η σχέση μας εκτός από παρελθόν οφείλει να προσβλέπει στο μέλλον, προτείνω να αξιοποιήσουμε στο μέγιστο την αδελφοποίηση των   Συλλόγων μας, εδραιώνοντας ένα δεσμό συνεργασίας που θα αποσκοπεί στην ανάπτυξη των δυο περιοχών. 
Η απελευθέρωση του διεθνούς εμπορίου και ο σκληρός ανταγωνισμός που προέκυψε λόγω της παγκοσμιοποίησης των αγορών, καθιστούν ακόμη πιο αναγκαία την ενδυνάμωση εμπορικών σχέσεων μεταξύ των δύο επιχειρηματικών κόσμων. Η αδελφοποίηση θα συμβάλλει  στην δημιουργία ενός ισχυρού πλέγματος αμφίδρομης συνεργασίας στους τομείς της οικονομίας, του εμπορίου, του τουρισμού, του περιβάλλοντος και του πολιτισμού. Και  βέβαια, θα ανοίξει νέες προοπτικές για την αντιμετώπιση θεμάτων κοινού ενδιαφέροντος.
Η κοινή γλώσσα, οι κοινές πολιτιστικές καταβολές και παραδόσεις, τα κοινά πρότυπα ανάπτυξης και αντιμετώπισης των σύγχρονων προβλημάτων, συνιστούν εγγύηση ουσιαστικής συνεργασίας σε Ευρωπαϊκό και σε Διεθνές επίπεδο". 
Κυρίες και κύριοι, 
Οι συμπατριώτες μου  έστειλαν εδώ κάποια προϊόντα,  μοναδικά σε ποιότητα και γεύση. Προϊόντα- γεννήματα της αρτινής γης, που με περηφάνια προσφέρουν σε φίλους και συγγενείς! 
Ο αγροτοδιατροφικός τομέας, στον οποίο κατά κύριο λόγο βασίζεται η τοπική μας οικονομία, παρουσιάζει εξαιρετική δυναμική και πλέον κυρίαρχο  μέλημα μας είναι να ενισχύσουμε την ταυτότητα των προϊόντων μας ώστε να είναι διακριτή από όλους, όσοι αναζητούν το αγνό, το γευστικό, το ιδιαίτερο…  Δεν μας αρκεί ο χαρακτηρισμός ΠΟΠ, γιατί πιστεύουμε ότι  δεν αποδίδει με ακρίβεια και πιστότητα τη μοναδικότητα αυτών των προϊόντων. Στα χρόνια που έρχονται, θα επιδιώξουμε να αποκτήσουν το καθένα τη δική του ταυτότητα, ώστε οι καταναλωτές να γνωρίζουν τον τρόπο, το χρόνο και τον τόπο παραγωγής τους. 
Σας προσκαλούμε να τα δοκιμάσετε ώστε να αντιληφθείτε  ότι δεν είμαστε υπερβολικοί, αλλά ακριβείς. 
Τοποθετήστε τα προϊόντα μας στις προθήκες των καταστημάτων σας και σίγουρα οι καταναλωτές θα το εκτιμήσουν και θα σας…εκτιμήσουν.
Κυρίες και κύριοι,
Κλείνοντας θα υπενθυμίσω και πάλι πως η πρόκληση είναι ανοιχτή και διαρκής. Οι Αρτινοί σας περιμένουμε  να απολαύσετε τη μοναδική μας φύση και τα δώρα της. 
Βουνό και θάλασσα ή αλλιώς Τζουμέρκα κι Αμβρακικός με μισή ώρα απόσταση.  Εξίσου φιλόξενοι άνθρωποι θα σας υποδεχθούν στους διάσπαρτους παραδοσιακούς ξενώνες κι αν θέλετε μπορείτε να απολαύσετε περιπάτους στις λίμνες και τα ποτάμια μας ή ακόμα και σπορ όπως το καγιάκ, το κανό, το ράφτινγκ… Στον  Αμβρακικό κόλπο, μια προστατευόμενη περιοχή ιδιαίτερου φυσικού κάλους θα συναντήσετε μοναδικά τοπία, ζεστή θάλασσα, πολλά και σπάνια είδη πουλιών και θα γευθείτε νόστιμα αλιεύματα. 
Εκ μέρους της Διοίκησης του Επιμελητηρίου σας προσκαλώ , λοιπόν, να έρθετε στην Άρτα. Να ταξιδέψετε στην ιστορία της αιώνιας πόλης, να γευτείτε τα αγνά προϊόντα μας και να πάρετε μαζί σας μοναδικές εικόνες, γεύσεις, διαδρομές…
Καλή αντάμωση!
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