ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΕΙΣΗΓΗΣΗΣ
«Ολοκληρωμένος Στρατηγικός Σχεδιασμός  Τουριστικής Ανάπτυξης της Π.Ε. Άρτας με Αειφόρο Προσανατολισμό και Συμμετοχικό Χαρακτήρα»*

Ο στρατηγικός σχεδιασμός αποκτά διαρκώς και μεγαλύτερη σημασία στις  διαδικασίες προγραμματισμού της τουριστικής ανάπτυξης σε τοπικό, περιφερειακό και εθνικό επίπεδο. Τα τελευταία χρόνια η κατά παράδοση συγκεντρωτική διοικητική δομή σε θέματα τουριστικής αναπτυξιακής πολιτικής και στρατηγικού σχεδιασμού φαίνεται σταδιακά να αντικαθίσταται από πιο αποκεντρωμένες δομές διοίκησης και προγραμματισμού και να αναπτύσσονται ισχυρές σχέσεις αλληλεπίδρασης μεταξύ φορέων του δημοσίου και του ιδιωτικού τομέα. 

Η παρούσα επιστημονική εισήγηση φιλοδοξεί να σκιαγραφήσει τα βασικά συστατικά του τουριστικού στρατηγικού σχεδιασμού σε τοπικό επίπεδο, εξετάζοντας ως μελέτη περίπτωσης την Περιφερειακή Ενότητα (Π.Ε.) Άρτας. Παράλληλα προσπαθεί να διερευνήσει το βαθμό ενσωμάτωσης των βασικών αρχών  για την τοπική ανάπτυξη και την ενεργό σύμπραξη όλων των εμπλεκόμενων στην αναπτυξιακή διαδικασία φορέων στην διαμόρφωση του Στρατηγικού Τουριστικού Σχεδιασμού.
Ο προσδιορισμός των κατευθυντήριων δυνάμεων του Στρατηγικού Σχεδιασμού Τουριστικής Ανάπτυξης της Π.Ε. Άρτας, προϋποθέτει την διαμόρφωση ενός Προτύπου Τουριστικής Ανάπτυξης για την ευρύτερη περιοχή,  το οποίο όλοι οι εμπλεκόμενοι φορείς  θα πρέπει να στηρίξουν και στο οποίο θα μπορούν να στηριχτούν, που να συντίθεται από το τουρισμό ήπιας ανάπτυξης και τον αγροτοδιατροφικό τομέα,  με στραμμένη πάντα την προσοχή στο περιβάλλον, στην καινοτομία και στις νέες τεχνολογίες (Τ.Ο.Π.,2014). Τα μέσα για την επιτυχία δεν είναι άλλα από τα ίδια τα ανταγωνιστικά στοιχεία της ταυτότητας της Π.Ε. Άρτας: τουρισμός και αγροτοκτηνοτροφική παραγωγή είναι δύο βασικοί πυλώνες που στηρίζουν την οικονομία της Χώρας στο σύνολο της, επιπλέον δε, η Π. Ε. Άρτας διαθέτει το συγκριτικό πλεονέκτημα ότι οι δύο αυτοί τομείς μπορούν να συμπλεύσουν εντός των ίδιων γεωγραφικών ορίων,  προσδίδοντας ισχυρά συγκριτικά πλεονεκτήματα έναντι άλλων τοπικών οικονομιών οι οποίες χαρακτηρίζονται είτε   αμιγώς τουριστικές είτε αμιγώς αγροτικές. Δύο φαινομενικά διαφορετικές μικρο-οικονομίες, τουρισμός και πρωτογενής τομέας, μπορούν στην Π. Ε. Άρτας να παρουσιάζουν ισχυρές σχέσεις αλληλεπίδρασης και αλληλεξάρτησης. Συνεπώς, εμπλουτισμός του παρεχόμενου τουριστικού προϊόντος με ενίσχυση ειδικών μορφών τουρισμού (αθλητικό, συνεδριακό, τουρισμός υγείας-ευεξίας, περιπέτειας, θρησκευτικό, γαστρονομικό κ.α.), προσδίδοντας κατ’αυτό τον τρόπο και διατομεακό χαρακτήρα σε συνεργατισμό με το πρωτογενή τομέα.
Όπως προκύπτει από την ανάλυση, η τουριστική ανάπτυξη δείχνει να συνδέεται σε μέγιστο βαθμό από τη σχέση αλληλεπίδρασης μεταξύ του ιδιωτικού και του δημοσίου τομέα. Κατά συνέπεια, στα πλαίσια μιας διευρυμένης βάσης λήψης αποφάσεων για την τουριστική ανάπτυξη στην Π.Ε. Άρτας, επιβάλλεται η ανάπτυξη και η αξιοποίηση φορέων που μπορούν να αποτελέσουν την μήτρα συνεργατισμού μεταξύ των εμπλεκόμενων με τον τουρισμό φορέων του  δημοσίου, κοινωνικού και ιδιωτικού τομέα (Τοπική Αυτοδιοίκηση, Επιμελητήρια, Ξενοδοχειακοί και Τουριστικοί Φορείς, Συνεταιρισμοί, Περιβαλλοντικοί Οργανισμοί, Επαγγελματικά Σωματεία, κ.α.). Με βάση αυτού του είδους την Στρατηγική Διακυβέρνηση για τον Τουρισμό είναι βέβαιον ότι Δημοτικά και Περιφερειακά Συμβούλια θα πάψουν να είναι αποξενωμένα από την οικονομία του τόπου και μέσω συνεργιών λειτουργώντας σαν μια “επιχειρηματική” μονάδα θα είναι σε θέση να κινητοποιούν με τον καλύτερο δυνατό τρόπο όλους τους διαθέσιμους ανθρώπινους και υλικούς πόρους. (Reid, A.,et.al,2012)
 Κατ’ αυτό τον τρόπο θα είναι σε θέση να επιτύχουν το μέγιστο δυνατό αποτέλεσμα σε προστιθέμενη κοινωνική αξία, σε νέο κοινωνικό πλούτο, σε εισοδήματα και απασχόληση και σε ποιότητα ζωής για τους πολίτες τους. 
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