ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΕΙΣΗΓΗΣΗΣ

[bookmark: _GoBack]«Γαστρονομικός τουρισμός. Ένας άλλος εναλλακτικός θεματικός τουρισμός ή μια ευκαιρία μέσω της ολιστικής προσέγγισης της γαστρονομίας, να προβληθεί κατά τον καλύτερο τρόπο η ταυτότητα μιας περιοχής»*; 

Η Γαστρονομία αντιμετωπιζόμενη με την ευρεία της έννοια εμπλέκει πάρα πολλές πτυχές της Οικονομίας, του Πολιτισμού και της Κοινωνίας κάθε τόπου.
Ο Γαστρονομικός Τουρισμός μπορεί να δημιουργήσει ένα νέο αφήγημα που να συνδέει τους κρίκους της αλυσίδας Τόπος-Τοπίο-Ιστορία-Αγροτικός τομέας-Διατροφή-Τουρισμός-Πολιτισμός και να προσδώσει ένα νέο νόημα και μία ταυτότητα στην τοπική Κοινωνία.  
Έτσι η γαστρονομία μπορεί να γίνει ένα από τα πλέον καθοριστικά όπλα για την ενίσχυση της τουριστικής ταυτότητας και του  brand name κάθε περιοχής.    

· Την βελτίωση και τον εμπλουτισμό των παρεχόμενων τουριστικών υπηρεσιών μέσω των νέων γαστρονομικών προτάσεων και εμπειριών.
· Την αύξηση της ζήτησης ποιοτικών τοπικών προϊόντων.
· Τον προσανατολισμό των τοπικών παραγωγών στην κατεύθυνση παραγωγής προϊόντων με στόχο την εξωστρέφεια.
· Την δημιουργία ενός κλίματος συνεργατικότητας  μεταξύ επαγγελματιών και οριζοντίων συνεργιών  και δικτύων συνεργασίας, που είναι ένα από τα μείζονα ελλείμματα της ελληνικής κοινωνίας. 
· Την ανάδειξη της γαστρονομίας ως ένα πολύτιμο εργαλείο για την πιό διεισδυτική προσέγγιση του φυσικού περιβάλλοντος και  του πολιτισμού κάθε τόπου.
· Την κριτική αναθεώρηση όλου αυτού του οικοδομήματος που θεωρούμε γαστρονομικό πολιτισμό, με νέες ιδέες, με εντοπισμό νέων  προϊόντων, με την ένταξη αχαρτογράφητων μέχρι τώρα πεδίων,   νέων υπηρεσιών που θα προκύψουν από την σε πιο βάθος έρευνα της γαστρονομικής κληρονομιάς αλλά και  από την μόχλευση παλιών και νέων ιδεών.
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