ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΕΙΣΗΓΗΣΗΣ
« Η ανάπτυξη του Αλιευτικού Τουρισμού (Fishing Tourism) στον Αμβρακικό Κόλπο  και  την Κορωνησία, ένας απόλυτα εφικτός στόχος»*
Μερικά σημαντικά σημεία για τον Αμβρακικό:
· Πλούσιος Κόλπος, την πολύ γραφική Κορωνησία, μεγάλη παράδοση στην Αλιεία, αλλά και σημαντική προβολή αυτής της δραστηριότητας (Ταινίες, ντοκιμαντέρ, δημοσιεύματα  για την γαρίδα, για το χέλι κ.λπ.).
· Έρευνες – Μελέτες,  που έχουν γίνει για τον Αλιευτικό Τουρισμό στην περιοχή (βλέπετε Συγκριτική μελέτη ανάπτυξης αλιευτικού τουρισμού στις Κυκλάδες και τον Αμβρακικό κόλπο, από το Τμήμα Βιολογίας, Πανεπιστήμιο Πατρών, Μελέτη από την Κα Πέτρου Μαρία κ.α.).

Αλιευτικός Τουρισμός , ποιο ήταν το Πρόβλημα και τι κάναμε εμείς;

Τι γίνεται εδώ και χρόνια στο εξωτερικό; 

· Εάν γράψουμε στο Google, ή σε κάποια άλλη μηχανή αναζήτησης τις λέξεις: Fishing trip   / fishing trips   /  fishingtrips , παίρνουμε τα παρακάτω αποτελέσματα:
· Ας δούμε λίγο το Αγγλικό site (www.fishingtrips.co.uk )

· Τι γίνεται σε άλλες Χώρες όπως Ιταλία, Ισπανία:

Αλιευτικός Τουρισμός στην Καταλονία ( Pesca  - tourism in Catalonia, Spain).

Ψάρεμα τόνου σε Ιταλία (Tuna Fishing festival in Cetara, Italy) . Η αλιεία τόνου αποτελεί το μεγαλύτερο τομέα της τοπικής οικονομίας. Η πόλη φιλοξενεί ένα φεστιβάλ αλιείας που διοργανώνει ο Δήμος, σε συνεργασία με το τοπικό γραφείο Τουρισμού. 

Ίσως ένα από τα καλύτερα παραδείγματα είναι: Ο θαλάσσιος Τουρισμός στην Estepona (Ισπανία)’ Οι τουρίστες επιβιβάζονται στα σκάφη και μαθαίνουν πώς να προετοιμάσουν πιάτα με ψάρι, ενώ ταξιδεύουν ψαρεύοντας στον κόλπο της Estepona. Υπάρχουν επίσης ξεναγήσεις στην γειτονική Bioparc, όπου τα παιδιά μπορούν να μάθουν για τη θαλάσσια βιολογία, τις παραδοσιακές μέθοδες αλιείας  και τον πολιτισμό.

Έχοντας πλέον το Νομικό Πλαίσιο, τι κάνουμε εμείς και τι κάνουν σε άλλες περιοχές της Ελλάδος;
· Προσπαθούμε να αναπτύξουμε τον Αλιευτικό Τουρισμό (άλλο το fishing tourism που ξέρει όλος ο υπόλοιπος Κόσμος και άλλο το sea tourism.., κάποιοι τα μπερδεύουν..):

(επικοινωνία με  Ψαράδες, αλλά και με  Συλλόγους, αναλύοντάς τους τα επιμέρους βήματα που θα πρέπει να γίνουν για την απόκτηση της Άδειας Αλιευτικού Τουρισμού, αλλά και μετά, συμμετοχή σε Εκθέσεις Τουρισμού, (πολλά αιτήματα από Επαγγελματίες του Τουρισμού ), προβολή σε ΜΜΕ , internet, πολιτικούς, ημερίδες   κ.λπ.).
· Τι γίνεται στην Κρήτη, αλλά και σε άλλα μέρη της Πατρίδας μας.
Δυσκολίες που υπάρχουν και άλλα πράγματα που θα μπορούσαν να γίνουν:

· Πολλοί μπερδεύουν τον Αλιευτικό Τουρισμό (fishing tourism), με τον θαλάσσιο (sea tourism).
· Παλιό Νομικό Πλαίσιο στην θάλασσα.

· Δραματική μείωση ιχθύ – αποθεμάτων.

· Εκπαίδευση επαγγελματιών Ψαράδων.

· Συνδικαλιστές Ψαράδες με άδεια Αλιευτικού Τουρισμού (αυτοί θα πρέπει να είναι οι πρώτοι που θα πρέπει να πάρουν άδεια κ.α.).
· Στο ΕΣΠΑ 2014 – 2020, υπάρχουν 523.000.000 ευρώ για την Αλιεία και Θάλασσα (ήδη τα πρώτα προγράμματα ξεκίνησαν..). 
Συνοψίζοντας, θα λέγαμε:
· Η Ανάπτυξη του Αλιευτικού Τουρισμού τόσο στον Αμβρακικό Κόλπο, όσο και σε άλλες περιοχές της Πατρίδας μας, είναι απόλυτα εφικτός στόχος (δείτε και το πολύ σημαντικό Αφιέρωμα της Καθημερινής, στο Περιοδικό  Agricola, από τον Νίκο Φιλιππίδη , στην Διεύθυνση: http://www.fishingtrips.gr/images/ft.pdf , που έχει και πολλές πληροφορίες, από άλλες  Χώρες…).

· Η πλατφόρμα μας, βγαίνει πολύ ψηλά σε όλες τις μηχανές αναζήτησης στο διαδίκτυο.., με τις λέξεις fishing trips , fishingtrips  κ.α , άρα είναι πολύ πιθανόν να προσελκύσουμε και επιπλέον Τουρίστες από το Εξωτερικό. Μάλιστα πολλές ανάλογες Πλατφόρμες στο εξωτερικό, έχουν και διαφημίσεις αεροπορικών εταιριών. Άρα λοιπόν κάποιοι, πρώτα κλείνουν το ψάρεμα τους και στην συνέχεια τις διακοπές τους..

· Τον Αλιευτικό Τουρισμό, (Fishing Tourism), τον γνωρίζουν όλοι οι Τουρίστες που έρχονται στην Ελλάδα, από όλες τις άλλες χώρες, εδώ και πάρα πολλά χρόνια…, ουσιαστικά είμαστε η τελευταία Χώρα του Κόσμου, που προσπαθεί να τον εφαρμόσει.., συνεπώς είναι πολύ πιθανόν να το αναζητήσουν και στην Χώρα μας.
· Έχουμε πολλά συγκριτικά πλεονεκτήματα, (η Ναυτοσύνη των Ελλήνων, τον μεγαλύτερο Αλιευτικό Στόλο στην Ευρώπη σε αριθμό Σκαφών, μεγάλη παράδοση στην Επαγγελματική Αλιεία, στην κατασκευή Παραδοσιακών Σκαφών, ήπιο Κλίμα, δημοφιλής πανέμορφες παραλίες και νησιά σε όλο τον κόσμο  κ.α.), που μας επιτρέπουν να είμαστε αισιόδοξοι, ότι μπορούμε γρήγορα να καλύψουμε την απόσταση από τον Ευρωπαϊκό και Διεθνή ανταγωνισμό..

* Γιώργος Λουρδής
 www.fishingtrips.gr
