ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΕΙΣΗΓΗΣΗΣ
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Η Κίνηση Πολιτών «ΔΙΑΖΩΜΑ», αξιοποιώντας τα αποτελέσματα της απόλυτης συνέργειας μεταξύ των πολιτών, των φορέων και των θεσμών του κράτους, των χορηγών και των ευρωπαϊκών χρηματοδοτικών προγραμμάτων, σχεδιάζει και προτείνει την υλοποίηση νέων προγραμμάτων που ανιχνεύουν τόσο την οριζόντια εκδοχή της πολιτιστικής διαχείρισης των μνημείων (πολιτιστικές διαδρομές), όσο και την κατακόρυφη (αρχαιολογικά πάρκα).

Έχει ήδη σχεδιασθεί με πρωταγωνιστικό ρόλο της Περιφέρειας Ηπείρου και του Υπουργείου Πολιτισμού η πρώτη πολιτιστική διαδρομή των αρχαίων θέατρων της Ηπείρου, η οποία εκτείνεται σε τέσσερις Περιφερειακές Ενότητες και περιλαμβάνει πέντε αρχαιολογικούς χώρους, οκτώ αρχαίους χώρους θέασης και ακρόασης (μεταξύ των οποίων και τα θέατρα της Νικόπολης, της Δωδώνης, της Κασσώπης και των Γιτάνων). Το έργο αυτό αποτελεί μάλιστα και το πρώτο έργο της χώρας που εντάχθηκε στο νέο Ε.Σ.Π.Α. (2014-2020). Η πρώτη αυτή διαδρομή θα χρησιμεύσει  μελλοντικά ως πιλότος για τη δημιουργία πολιτιστικών διαδρομών και σε άλλες περιοχές (π.χ. Πολιτιστική Διαδρομή στα αρχαία θέατρα της Στερεάς Ελλάδας, στα μνημεία της Εγνατίας Οδού, της Ολυμπίας Οδού, στη Θεσσαλία κ.α.)

Κομβικό σταθμό της διαδρομής μπορεί και πρέπει να αποτελέσει η σπουδαία πόλη της Άρτας, με επίκεντρο το αρχαίο θέατρό της, το μικρό θέατρο της Αμβρακίας, καθώς και τα υπόλοιπα μνημεία της αρχαίας πόλης.
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