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Άρτα, 18 Οκτωβρίου 2018
Αγαπητοί/ες φίλες και φίλοι,

Είναι γνωστό ότι τα τελευταία χρόνια, και κυρίως από την περίοδο της οικονομικής κρίσης και μετά, η οικονομία του πολιτισμού και των δημιουργικών βιομηχανιών αποτέλεσε κεντρικό θέμα συζήτησης.Ο κλάδος του πολιτισμού και της δημιουργίας παρουσιάζει μια σχετική άνθηση τα τελευταία χρόνια καθώς μια νέα γενιά παραγωγών τέχνης και πολιτισμού, αξιοποιώντας κυρίως τις νέες τεχνολογίες, έκανε την εμφάνισή της και δημιούργησε μια καλλιτεχνική αναγέννηση, η οποία εντοπίζεται από τη λαογραφία και τα εικαστικά μέχρι τη λογοτεχνία και τις παραστατικές τέχνες. 

Οι δημιουργικές και πολιτιστικές βιομηχανίες αναγνωρίζονται πλέον ως βασικός μοχλός για την αναζωογόνηση των αστικών κέντρων καθώς και για την οικονομική ανάπτυξη και ανταγωνιστικότητα. Στην Ευρώπη, μάλιστα, ο κλάδος του πολιτισμού και των δημιουργικών βιομηχανιών (cultural and creativeindustries) αναγνωρίζεται τα τελευταία χρόνια ως ένας από τους πιο δυναμικά αναπτυσσόμενους τομείς με αποτέλεσμα να δημιουργείένα ολοένα και μεγαλύτερο καταναλωτικό κοινό το οποίο έχει την ανάγκη να συμμετάσχει στον κλάδο αυτό είτε ως θεατής είτε ως παραγωγός, λαμβάνοντας ένα πιο ενεργό ρόλο. Έννοιες όπως, «δημιουργική οικονομία», «δημιουργική πόλη», «δημιουργικές βιομηχανίες» θεωρούνται κυρίαρχες για την ανάπτυξη πόλεων, περιφερειών και κρατών. Οι δημιουργικές βιομηχανίες που βασίζονται στη γνώση, την πρωτοτυπία, τη φαντασία και την καινοτομία, αναδεικνύονται σε κορυφαίο παράγοντα διαμόρφωσης ανταγωνιστικού πλεονεκτήματος σε τοπικό και περιφερειακό επίπεδο. Στην εκτεταμένη διεπιστημονική συζήτηση που εξελίσσεται διεθνώς, υποστηρίζεται ότι οι πόλεις που φιλοξενούν δημιουργικές – πολιτιστικές βιομηχανίες παρουσιάζουν γρήγορους ρυθμούς ανάπτυξης, υψηλά επίπεδα απασχόλησης, οικονομική ανάπτυξη και κοινωνική συνοχή. 

Μέχρι σήμερα, στην περιοχή της Άρτας δεν είχαν αναπτυχθεί πρωτοβουλίες και πολιτικές που να επικεντρώνονται στη σύσταση τοπικών δημιουργικών συνεργατικών σχημάτων (cultural clusters). Επειδή θεωρούμε ότι οι συνέργειες και συνεργασίες των φορέων πολιτισμού και δημιουργίας είναι βασική προϋπόθεση για τη δημιουργία νέων μορφών πολιτισμού, τη διαφύλαξη των υπαρχόντων, την ενίσχυση της κοινωνικής συνοχής και ανάπτυξης, αλλά και της οικονομίας, η Αμβρακία Αναπτυξιακή με την υποστήριξη του Επιμελητηρίου Άρτας ανέλαβε την πρωτοβουλία υλοποίησης του διακρατικού έργου InClust.

Στόχος του έργου είναι η ενίσχυση και υποστήριξη των πολιτιστικών και δημιουργικών δράσεων και πρωτοβουλιών στις περιοχές της Άρτας, Κέρκυρας, Αυλώνας (Αλβανία) και Κορυτσάς (Αλβανία)μέσω της δημιουργίας τοπικών συνεργατικών σχημάτων (clusters).
Ως πρώτο βήμα προς την κατεύθυνση αυτή επιχειρούμε μια καταγραφή όλων των φορέων πολιτιστικής και δημιουργικής βιομηχανία της περιοχής της Άρτας και των δραστηριοτήτων τους. 

Θα ακολουθήσει οργάνωση εκδηλώσεων και εκθέσεων, εκπαίδευση, εξειδικευμένη συμβουλευτική υποστήριξη αλλά και η δημιουργία ενός χώρου συνάντησης και συνεργασίας νέων δημιουργών, καλλιτεχνών και επιχειρηματιών.

Η διαδικασία της χαρτογράφησης / καταγραφής που ξεκινάει σήμερα είναι κρίσιμη για την επιτυχία της πρωτοβουλίας μας. Παρακαλούμε όλους τους φορείς της πολιτιστικής και δημιουργικής βιομηχανίας της περιοχής μας να συμβάλλουν σε αυτή την προσπάθεια μας, συμπληρώνοντας το ερωτηματολόγιο που συνοδεύει την παρούσα επιστολή.

Τα στελέχη της ΑΜΒΡΑΚΙΑ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗ και του Επιμελητηρίου Άρτας θα βρίσκονται στη διάθεση σας για οποιαδήποτε περαιτέρω διευκρίνιση αναφορικά με το έργο InClust.

Καλή μας Επιτυχία,

Ιωάννης Γκολομάζος
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