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ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΣΤΟ ΣΕΜΙΝΑΡΙΟ
‘’Νέες τάσεις Αγοράς- Καινοτομία & Προώθηση της Τοπικής Παραγωγής – Πρακτικές Φιλικές προς το περιβάλλον’’

Πέμπτη 27 Μαρτίου 2014, 12:30-18:15
Επιστημονικό & Τεχνολογικό Πάρκο Ηπείρου (ΕΤΕΠΗ Ηπείρου), Σεμιναριακή Αίθουσα, Πανεπιστημιούπολη Ιωαννίνων, Ιωάννινα
Το Κέντρο Επιχείρησης & Καινοτομίας Ηπείρου (BIC ΗΠΕΙΡΟΥ) σας προσκαλεί στο εκπαιδευτικό σεμινάριο με τίτλο: ‘’Νέες τάσεις Αγοράς- Καινοτομία & Προώθηση της Τοπικής Παραγωγής – Πρακτικές Φιλικές προς το περιβάλλον’’ που θα διοργανώσει την Πέμπτη 27 Μαρτίου 2014 στο Επιστημονικό & Τεχνολογικό Πάρκο Ηπείρου (ΕΤΕΠΗ Ηπείρου), Σεμιναριακή Αίθουσα, Πανεπιστημιούπολη Ιωαννίνων και ώρα 12:30-18:15.
Στόχος του σεμιναρίου είναι η πρόσκληση επιχειρηματιών και επιχειρήσεων που δραστηριοποιούνται στον αγροδιατροφικό τομέα όπως και δημόσιων ή ιδιωτικών οργανισμών που εμπλέκονται στην ενίσχυση της καινοτομίας και επιχειρηματικότητας με σκοπό την εκπαίδευση των συμμετεχόντων σε θεωρητικό και πρακτικό επίπεδο σχετικά με τις νέες τάσεις του αγροδιατροφικού τομέα και της αγοράς καθώς και σχετικά με νέες τεχνικές και εργαλεία μέρκεντιγκ και προώθησης της τοπικής παραγωγής που θα συμβάλλουν στην τοπική ανάπτυξη.

Το εκπαιδευτικό σεμινάριο θα διεξαχθεί στο πλαίσιο του έργου ‘’IPATECH’’ που συγχρηματοδοτείται από την Ευρωπαική Ένωση(ΕΤΠΑ) και από Εθνικούς Πόρους στο πλαίσιο του Προγράμματος Διασυνοριακής συνεργασίας IPA για την Αδριατική 2007-2013.
Υπεύθυνη έργου: κα. Κατερίνα Φιλίππου- Κεραμίδα, Δ/ντρια BIC ΗΠΕΙΡΟΥ. 
Για περισσότερες πληροφορίες: κα. Βασιλική Παρουτιάδου, BIC ΗΠΕΙΡΟΥ, τηλ.:26510 44447, email: bicepirus@ioa.forthnet.gr
Επισυναπτόμενο μπορείτε να βρείτε το πρόγραμμα του σεμιναρίου. 

Ο Πρόεδρος του Δ.Σ 

του BIC ΗΠΕΙΡΟΥ

ΧΡΗΣΤΟΣ ΠΑΠΑΖΟΓΛΟΥ 

(Πρόεδρος Επιμελητηρίου Άρτας)
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