ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΕΝΩΣΗ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΩΝ ΕΛΛΑΔΟΣ
-1980-
 ΨΗΦΙΣΜΑ
Τα μέλη της Κεντρικής Ένωσης Επιμελητηρίων Ελλάδος, σε έκτακτη συνάντησή τους μετά από πρόσκληση του Προέδρου της κ. Κωνσταντίνου Μίχαλου την Παρασκευή 24 Ιανουαρίου 2014, μετά δε από διαλογικές συζητήσεις πάνω στο αναφυέν πρόβλημα των παρεμβάσεων στο επιμελητηριακό θεσμό και την επιχειρούμενη αποδυνάμωσή του, εξέδωσαν το ακόλουθο ψήφισμα :
Η Κεντρική Ένωση των Επιμελητηρίων της χώρας, η οποία εκφράζει το σύνολο των Εμπορικών, Βιομηχανικών, Βιοτεχνικών και Επαγγελματικών Επιμελητηρίων, αποδοκιμάζει, με τον εντονότερο τρόπο, την συστηματικά ακολουθούμενη από την Πολιτεία πολιτική αφαίμαξης μελών και αποδυνάμωσης της ενότητας του επιχειρηματικού κόσμου, ο οποίος πρέπει, από την φύση του, να συστρατεύεται με τον φυσικό του φορέα, δηλαδή με τα Εμπορικά, Βιομηχανικά, Βιοτεχνικά και Επαγγελματικά επιμελητήρια. Η πολυδιάσπαση του επιχειρηματικού κόσμου, η οποία λαμβάνει χώρα αιφνιδιαστικά, χωρίς καμιά προηγούμενη διαβούλευση με τους φορείς, στους οποίους αφορά, κατά τρόπο τελείως αντιδημοκρατικό και αυθαίρετο, υποδηλώνει, σαφώς, την προσπάθεια υποβάθμισης και δυσλειτουργίας, στην χώρα μας, ενός παγκόσμια καταξιωμένου θεσμού, του επιμελητηριακού θεσμού. Η αιφνιδιαστική δε και αυθαίρετη συμπεριφορά της Πολιτείας συνιστά και προκλητική περιφρόνηση των ίδιων των Επιμελητηρίων, ως Νομικών Προσώπων Δημοσίου Δικαίου και ως θεσμοθετημένων συμβούλων της, πράγμα, που δημιουργεί απορίες, όσον αφορά τις πραγματικές επιδιώξεις των εμπνευστών του διωγμού αυτού.
Είναι γνωστό ότι κάθε επιχειρηματικός φορέας, που ασκεί εμπορική δραστηριότητα, σύμφωνα με τον Εμπορικό Νόμο, οφείλει να εγγράφει στο κατά τόπο αρμόδιο Εμπορικό, Βιομηχανικό, Βιοτεχνικό ή Επαγγελματικό Επιμελητήριο. Η ενότητα αυτή, καθιερωμένη στην χώρα για μια περίοδο πάνω
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από 100 χρόνια και επί αιώνες στην Ευρώπη και τον κόσμο ολόκληρο, προδίδεται από την ίδια την Πολιτεία με τους διασπαστικούς νόμους, που έχουν εκδοθεί πρόσφατα και καταστρατηγούν τους κανόνες αυτούς. Ειδικότερα : Με τον νόμο 4179/2013 (άρθρο 21) εισήχθη διάταξη, με την οποία είναι δυνατό να γίνουν μέλη του Ξενοδοχειακού Επιμελητηρίου επιχειρήσεις ή φυσικά πρόσωπα, που δραστηριοποιούνται στο χώρο του τουρισμού, παρά το ότι στο Ξενοδοχειακό Επιμελητήριο αναγγέλλονται κλίνες και καταλύματα ξενοδοχείων ύπνου και φαγητού και ως μέλη εγγράφονται (κατά την ιστοσελίδα του) μόνο τα καταλύματα και οι τουριστικές κατασκηνώσεις. Όλα, όμως, τα ξενοδοχείο έχουν επιχειρήσεις εστίασης και καφέ, όχι μόνο για του πελάτες τους, αλλά και κάθε τρίτο, πράγμα που σημαίνει ότι ασκούν μια καθαρά εμπορική επιχείρηση. Εξ άλλου, με τον πρόσφατα ψηφισθέντα Νόμο «Ενιαία Αρχή Συντονισμού Πτήσεων και άλλες διατάξεις», εισήχθη διάταξη (άρθρο 25), με την οποία τα πρόσωπα, τα οποία έχουν υποχρέωση αναγγελίας, κατά το άρθρο 39 του από 27-11/14-12-1926 Π.Δ., περί του Τεχνικού Επιμελητηρίου της Ελλάδος, εξαιρούνται από την εγγραφή τους στο Γενικό Εμπορικό Μητρώο (που τηρούν τα Εμπορικά, Βιομηχανικά, Βιοτεχνικά και Επαγγελματικά Επιμελητήρια) και, έτσι, μεθοδεύτηκε η εγγραφή όλων των τεχνικών εταιρειών, που κατά την συντριπτική τους πλειοψηφία είναι ανώνυμες εταιρείες και εκ του Νόμου έχουν την εμπορική ιδιότητα, στο Τεχνικό Επιμελητήριο.
Η Κεντρική Ένωση Επιμελητηρίων Ελλάδος έχει την πεποίθηση ότι ο φυσικός φορέας κάθε επιχειρηματικής μονάδας είναι το κατά τόπον αρμόδιο Εμπορικό, Βιομηχανικό, Βιοτεχνικό ή Επαγγελματικό Επιμελητήριο, όπου και κατ’ αποκλειστικότητα πρέπει να γίνεται η δέουσα εγγραφή μέλους, το δε Γενικό Εμπορικό Μητρώο, ένας παγκόσμιος θεσμός, στον οποίο καθυστέρησε σημαντικά να εισέλθει η χώρα μας, πρέπει να είναι συγκεντρωμένος επίσης στον φυσικό του φορέα, τα Εμπορικά, Βιομηχανικά, Βιοτεχνικά και Επαγγελματικά Επιμελητήρια, και να μη διασπάται με τόσο επιπόλαιο τρόπο, που δημιουργεί, στην πράξη, αβεβαιότητα και ανασφάλεια στις συναλλαγές.
Το σύνολο των Επιμελητηρίων της χώρας, δια του πανελλήνιου συντονιστικού τους οργάνου, της Κεντρικής Ένωσης Επιμελητηρίων Ελλάδος, αξιώνει από την Πολιτεία την άμεση κατάργηση των παραπάνω διατάξεων και την αποκατάσταση της αληθούς νομιμότητας, με την έννοια του να ανήκει κάθε
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επιχειρηματικός φορέας (φυσικό ή νομικό πρόσωπο) στον οργανισμό, που έχει συσταθεί γι’ αυτόν, τον εκπροσωπεί και τον στηρίζει, ανάλογα με την επιχειρηματική του δράση. Κάθε δε φορέας, που ασκεί εμπορική, βιομηχανική, βιοτεχνική ή επαγγελματική δραστηριότητα, ανήκει στο κατά τόπον αρμόδιο Εμπορικό, Βιομηχανικό, Βιοτεχνικό ή Επαγγελματικό Επιμελητήριο. Το δε Γενικό Εμπορικό Μητρώο, το οποίο πρέπει να αντιμετωπισθεί από την Πολιτεία με την δέουσα σοβαρότητα και να μην αποτελεί αντικείμενο εισπρακτικών μηχανισμών από άλλους φορείς πλην του φυσικού του φορέα, δεν είναι ούτε σκόπιμο ούτε και λειτουργικό, ως εκ του προορισμού του, να διαχωρίζεται σε πολλούς φορείς και να διασπάται η αναγκαία για την εκπλήρωση του σκοπού του ενότητα και ομαλή λειτουργία.
Αθήνα, 24 Ιανουαρίου 2014
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