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Πρόγραμμα επιχειρηματικής αποστολής στις ΗΠΑ 
Ιανουάριος 2014
1η ημέρα:   Άφιξη Νέα Υόρκη 
Συγκέντρωση στο αεροδρόμιο 2 ώρες πριν την αναχώρηση όπου και θα ξεκινήσουμε την διαδικασία ελέγχου όλων των ατομικών μας εγγράφων. Επιβίβαση και αναχωρούμε για το αεροδρόμιο της Νέας Υόρκη JFK στις 9:10 πμ. Κάνοντας την απαραίτητη στάση συνεχίζουμε για τον προορισμό μας όπου και θα φτάσουμε το απόγευμα. Περνώντας τους αναγκαίους ελέγχους αναχωρούμε για το ξενοδοχείο Country Inn & Suites. Χρόνος ελεύθερος. Διανυκτέρευση. 

2η ημέρα:   Β2Β – Networking Business Events 
Πρωινό και ξεκινά η επιχειρηματική μας δραστηριότητα. Η μέρα θα είναι αφιερωμένη για τις επαγγελματικές μας διεργασίες με φορείς και εταίρους των Η.Π.Α. Γεμάτη δυνατότητες και συνάμα πολλά υποσχόμενη για θετικότατα αποτελέσματα μας καλεί η πρώτη μας μέρα στην Νέα Υόρκη. Το απόγευμα χρόνος ελεύθερος για χαλάρωμα μετά από τις μεστές συναντήσεις μας. Διανυκτέρευση.

3η ημέρα:   Νέα Υόρκη – Σαν Φρανσίσκο 
Παίρνοντας ένα πλούσιο πρωινό γεμίζουμε με την απαραίτητη ενέργεια αλλά και περιέργεια να γνωρίσουμε, με την δικιά μας ματιά, την Νέα Υόρκη και να ψωνίσουμε ταυτόχρονα στην πόλη που προτιμούν οι μεγαλύτεροι οίκοι μόδας και αξεσουάρ παγκοσμίως. Το μεσημέρι θα αναχωρήσουμε για το αεροδρόμιο JFK γεμάτοι προσδοκίες για την συνέχεια της επαγγελματικής μας εξόρμησης. Το Σαν Φρανσίσκο, μια από τις πιο όμορφες και ιδιαίτερες πόλεις, μας περιμένει με θέα τον Ειρηνικό ωκεανό. Παρέα στη πτήση μας θα έχουμε την Jet Blue, μια αεροπορική εταιρία της Αμερικής με αξιολόγηση που φτάνει τέσσερα αστέρια από επαγγελματίες ταξιδιώτες από όλη την Γη. Άφιξη στην πιο εκκεντρική πόλη. Αναχώρηση για το ξενοδοχείο. Τακτοποίηση και διανυκτέρευση.

4 – 5 – 6η ημέρα:   Fancy Food Show – B2B – Networking Business Events 
Οι τρεις ήμερες που θα έχουμε στην διάθεση μας στο Σαν Φρανσίσκο θα είναι αφιερωμένες για μια από τις μεγαλύτερες εκθέσεις τροφίμων και ποτών παγκοσμίως την Fancy Food. Κατά πολλούς θεωρείτε η Anuga της Αμερικής λόγω του μεγάλου αριθμού συμμετοχών, της επισκεψιμότητας αλλά και της ποικιλίας των προϊόντων της. Οι προοπτικές από μια τέτοια έκθεση είναι τεράστιες, οι δε προκλήσεις και απαιτήσεις θα λέγαμε πέρα από ότι είχαμε φανταστεί μιας και η σωστή διαχείριση μπορεί να οδηγήσει σε άλλα μονοπάτια.
7η ημέρα:   Σαν Φρανσίσκο - επιστροφή στην Ελλάδα  
Η τελευταία μας μέρα στην Αμερική, η τελευταία μας μέρα στον Σαν Φρανσίσκο. Ευκαιρία για περπάτημα και θαυμάζοντας τους δρόμους έμπνευσης πολλών τραγουδιών όπως του πολύ γνωστού “If you are going to San Francisco”, βιβλίων αλλά και ταινιών όπως «Ο βρώμικος Χάρρυ» με τον Κλιντ Ίστγουντ. Το απογευματάκι αναχωρούμε για την πατρίδας μας γεμάτοι με ενθουσιώδεις και παιχνιδιάρικες προοπτικές που τσιγκλήζουν για δραστηριότητα. Η διανυκτέρευση μας θα είναι κυριολεκτικά μέσα στα σύννεφα τριγύρω από τα αστέρια δημιουργώντας ένα πολύ όμορφο σκηνικό επιστροφής. Ένα δρόμο με οδηγό τα αστέρια. Δίνοντας μας το παράδειγμα να μετατραπούμε τα αστέρια των εξαγωγών στην απέναντι ήπειρο.

8η ημέρα:   Λονδίνο – Αθήνα (Θεσσαλονίκη)    
Τιμή συμμετοχής: 2.690 ευρώ (από Αθήνα) 
Επιβάρυνση από Θεσσαλονίκη 155 ευρώ
Είσοδος στην έκθεση του Σαν Φρανσίσκο 47 δολάρια Αμερικής.

Επιβάρυνση μονόκλινου 495 ευρώ 

Πτήσεις με British και Jet Blue
· ΒΑ 631 16 Ιανουαρίου Αθήνα Λονδίνο                       09:10 – 11:15

· ΒΑ 173 16 Ιανουαρίου Λονδίνο Νέα Υόρκη               14:20 – 17:20 

· Β6 415 18 Ιανουαρίου Νέα Υόρκη Σαν Φρανσίσκο    17:05 – 20:45

· ΒΑ 284 22 Ιανουαρίου Σαν Φρανσίσκο Λονδίνο        16:20 – 10:35 23 Ιανουαρίου

· ΒΑ 632 23 Ιανουαρίου Λονδίνο Αθήνα                       12:20 – 18:00

Περιλαμβάνεται:

· Αεροπορικά εισιτήρια Αθήνα – Νέα Υόρκη – Σαν Φρανσίσκο – Αθήνα.

· Διαμονή με πρωινό στα ξενοδοχεία Country Inn & Suites στην Νέα Υόρκη, δύο (2) διανυκτερεύσεις, και Marriot Marquis στο Σαν Φρανσίσκο, τέσσερις (4) διανυκτερεύσεις.

· Μεταφορές από τα αεροδρόμια της Νέας Υόρκης και του Σαν Φρανσίσκο στα ξενοδοχεία διαμονής και αντίστροφα.

· Φόροι αεροδρόμιων. Η τιμή των φόρων υπολογίστηκε την 2α Νοεμβρίου, ημέρα Σάββατο, 2013. Τυχόν μεταβολή την ημέρα έκδοσης δεν καλύπτεται.

· Φ.Π.Α.

· Ασφάλεια αστικής ευθύνης

· Άδεια εισόδου στις H.Π.Α. (ESTA)

· B2B & Networking business events   

Δεν περιλαμβάνεται:

· Ότι δεν αναφέρεται στο τομέα «Περιλαμβάνεται»

· Προσωπικά έξοδα

· Είσοδοι σε επισκέψιμους χώρους

Λεπτομέρειες ξενοδοχείων 
Νέα Υόρκη:

· Country Inn & Suites 3* μπορείτε να δείτε πατώντας εδώ
Σαν Φρανσίσκο:

· Marriot Marquis Hotel 4* μπορείτε να δείτε πατώντας εδώ
Μεταφορά για τους συμμετέχοντες από την Θεσσαλονίκη στο αεροδρόμιο «Ελ. Βενιζέλος»  και αντίστροφα

Λόγω του ωραρίου των πτήσεων τόσο στην μετάβαση όσο και στην επιστροφή η μετάβαση των συμμετεχόντων θα πραγματοποιηθεί με αεροπλάνο.

Πτήσεις με Αερογραμμές Αιγαίου (Aegean)

· Α3 101 16 Ιανουαρίου Θεσσαλονίκη   Αθήνα             06:40 – 07:30

· Α3 128 23 Ιανουαρίου Αθήνα Θεσσαλονίκη               20:30 – 21:25 

Όροι συμμετοχής:

Όλες οι εγγραφές που θα πραγματοποιηθούν θα είναι σε ισχύ εφόσον συνοδευτούν με κατάθεση ποσού 800 ευρώ στον τραπεζικό λογαριασμό της τραπέζης 
Πειραιώς 5407 – 037924 – 866 
και αποστολή του καταθετηρίου στο info@hellenicbusiness.travel. 
Στην κατάθεση θα πρέπει να μπει ως αιτιολογία το όνομα του συμμετέχοντα και η αιτιολογία «Εμπορική αποστολή Αμερικής».
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