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Προς τα Επιμελητήρια Μέλη του Δικτύου ΕΕΔΕΓΕ

Κοιν. Στις συμβούλους-εκπροσώπους των Επιμελητριών στο ΕΕΔΕΓΕ

ΘΕΜΑ: Συνέδριο Αδριατικής

Αγαπητοί συνάδελφοι και φίλοι,

Θα ήθελα να σας υπενθυμίσω  το Συνέδριο της Αδριατικής που θα πραγματοποιηθεί στο Επιμελητήριο της Κέρκυρας. Είναι ένα μεγάλο Συνέδριο που εξαντλεί όλους τους τομείς επιχειρηματικότητας, παραγωγής και υπηρεσιών ακόμη. Σπουδαίοι ομιλητές θα αναπτύξουν τις γνώσεις και τις εμπειρίες τους.

Το Εθνικό Επιμελητηριακό Δίκτυο Ελληνίδων Γυναικών Επιχειρηματιών θα είναι εκεί να παρουσιάσει και να στηρίξει την επιχειρηματικότητα της γυναίκας. Σας καλώ όλες και όλους να πλαισιώσετε το Συνέδριο και να παρακολουθήσετε της αξιόλογες εργασίες του.
Αγαπητοί συνάδελφοι, αυτή τη στιγμή πρέπει να παρουσιάζουμε μια δυνατή και συμπαγή εικόνα προς τα έξω. Τώρα που αμφισβητείτε η δυναμική μας και η παρουσία μας στην αγορά και πάνω απ’ όλα η προσφορά μας, πρέπει να διαστέλλουμε και να επικοινωνούμε την κάθε δράση μας, για να ανατρέψουμε τα λεγόμενα κάποιων ανεγκέφαλων που ισχυρίζονται ότι τα Επιμελητήρια δεν  προσφέρουν τίποτα στην επιχειρηματική κοινότητα.
Σας στέλνω το Δ.Τ του Επιμελητηρίου Κέρκυρας που μας καλεί όλους κοντά του και το πρόγραμμα του Συνεδρίου για ενημέρωσή σας.
Σας περιμένουμε,

   Η Πρόεδρος 






   η Γενική Γραμματέας

Σοφία Οικονομάκου





      Ματούλα Βελώνη
