ΣΥΝΤΟΜΟ ΒΙΟΓΡΑΦΙΚΟ ΣΗΜΕΙΩΜΑ
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Ο Δήμαρχος Ευστάθιος Γιαννούλης γεννήθηκε το 1960 στο Κομπότι Άρτας όπου τελείωσε το Λύκειο. Σπούδασε Φαρμακευτική στο Πανεπιστήμιο του Sassari Ιταλίας και ασκεί το επάγγελμα του Φαρμακοποιού από το 1990 στο Κομπότι Άρτας. Είναι παντρεμένος με τη Φαρμακοποιό Ντιάνα Μαρία – Βεατρίκη με την οποία απέκτησε δύο κόρες, τη Ναυσικά και την Μαριάντζελα.
Διετέλεσε Πρόεδρος της ποδοσφαιρικής ομάδας Α.Ο. Κομποτίου «ΣΚΟΥΦΑΣ» για αρκετά χρόνια και μέλος του Δ.Σ. του Πολιτιστικού Συλλόγου Κομποτίου. Επίσης, διετέλεσε γραμματέας του Φαρμακευτικού Συλλόγου Άρτας, μέλος του Δ.Σ. Σ.Υ.Φ.Α. και μέλος του Δ.Σ. της Σ.Υ.Φ.ΑΡΤ. Εκλέχτηκε Πρόεδρος του Συνδέσμου Διαχείρισης Απορριμμάτων Νομού Άρτας (Χ.Υ.Τ.Α.) το 2005 όπου και συνέχισε να εκλέγεται μέχρι και το έτος 2013. Στις εκλογές για το νεοσύστατο Σύνδεσμο (ΦΟΔΣΑ ΗΠΕΙΡΟΥ) το Δεκέμβριο του 2013 εκλέχτηκε Πρόεδρος στο Φορέα Διαχείρισης Στερεών Αποβλήτων Ηπείρου. Επίσης είναι Πρόεδρος του Συνδέσμου Ύδρευσης Πεδινών και Ημιορεινών Δήμων Νομού Άρτας από το 2011.
          Μιλάει άπταιστα την Ιταλική γλώσσα και έχει γνώσεις της Αγγλικής γλώσσας. Έχει εκλεγεί Δήμαρχος Κομποτίου το 2002 με ποσοστό 62,20 %, επανεκλέγει το 2006 με ποσοστό 81,06 %, όπου παρουσίασε πλούσιο έργο σε όλους τους τομείς καθημερινότητας και της δραστηριότητας των κατοίκων της περιοχής. Σήμερα διατελεί τα καθήκοντά του ως Δήμαρχος Νικολάου Σκουφά στο νεοσύστατο Καλλικρατικό Δήμο από τον Ιανουάριο του 2011, όπου και εκλέχτηκε με ποσοστό 54,95 % και επανεκλέχτηκε στις εκλογές του Μαΐου 2014, με ποσοστό 55,28 % από την πρώτη Κυριακή.   
